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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 47

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "PROPOSTA NUOVI BAGNI PUBBLICI 
IN CITTÀ".

Il giorno  27.07.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Franceschini Silvia
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereHejazi Sara
e consiglieriValzolgher Carla

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 200371/2022 il Consigliere circoscrizionale Claudio Geat ha 
presentato  una  proposta,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  a)  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Proposta nuovi bagni pubblici in città”;

sentito l'intervento del proponente il documento, che da' lettura della sopra citata proposta e 
la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali, i quali, 
dopo  confronto  chiedono  al  proponente  la  disponibilità  di  condividere  la  sottoscrizione  della 
proposta stessa a nome di tutti i gruppi politici rappresentati nel Consiglio circoscrizionale;

preso atto della disponibilità del proponente la proposta di  condividere la sottoscrizione 
della medesima a nome di tutti i gruppi politici rappresentati nel Consiglio circoscrizionale;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione la proposta così come modificata;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2022-2024  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 200, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera a) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata proposta indirizzata al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Proposta nuovi 
bagni pubblici in città”, così come modificata:

“Premesso che,

• i bagni pubblici a Trento si trovano in via Torre Vanga 13, presso la sede dell'Azienda per il  
Turismo Trento, Monte Bondone, Valle dei Laghi. Il servizio di bagno pubblico è svolto su sette  
giorni, comprese le festività, dalle 9 alle 19 da aprile a settembre, dalle 9 alle 18 da ottobre a  
marzo;

• è stata anche programmata la costruzione di nuovi bagni in piazza Fiera e la ristrutturazione dei  
vecchi bagni posti in via Belenzani, con un ingente investimento da parte del Comune di Trento;

• non esistono altri bagni pubblici nell'intera città di Trento oltre a questi, se si escludono quelli  
posti presso i giardini pubblici di Melta e quelli sul Doss Trento;

• dopo le 19:00, per l'intera estate i bagni sono chiusi completamente nell'intera città, mentre nel  
periodo da ottobre a marzo la chiusura è addirittura anticipata alle 18:00;
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• pertanto all'interno dell'intero perimetro del centro storico vi è un solo bagno pubblico, aperto  
oltretutto  per  un  tempo  limitato,  mentre  la  richiesta  è  decisamente  superiore  e  la  città,  in  
particolare per quanto riguarda il centro storico, è afflitta da una diffusa abitudine ad orinare negli  
angoli meno illuminati;

• in ogni città turistica si trovano con facilità più bagni pubblici all'interno delle aree frequentate  
dagli ospiti, aperti con un orario più esteso e mantenuti in condizioni di pulizia dignitose, anche se  
non presidiati per l'intero arco della giornata;

•  è  quindi  necessario  ampliare  l'offerta  di  bagni  pubblici  all'interno  della  città,  con  strutture  
essenziali  ed  economiche,  aperti,  almeno in  parte,  per  l'intero  arco  del  giorno  e  della  notte,  
assicurandone una pulizia costante.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta Comunale di

1. Costruire nuovi bagni pubblici  all'interno della città,  con strutture essenziali  ed economiche,  
anche non presidiati costantemente, ma programmando pulizie quotidiane degli stessi e sistemi di  
video sorveglianza per prevenire atti vandalici;

2. a titolo di esempio si suggeriscono le installazioni all'interno dei parchi cittadini della Predara, di  
via San Marco, di piazza Leonardo da Vinci, nonché nei principali parcheggi di attestamento della  
Circoscrizione, quali l’area ex Zuffo, area ex Sit ed area ex Italcementi (bagni provvisori);

3. prevedere visite di controllo da parte di istituti di sorveglianza, se la polizia municipale non ha  
forze  sufficienti,  per  una  prevenzione  di  atti  di  vandalismo,  in  orari  variabili  nel  corso  della  
giornata”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "PROPOSTA NUOVI BAGNI PUBBLICI 
IN CITTÀ".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 (Attolini, Baggio, Condini, Covi, Fontanari, Franceschini, Geat, Loss, Manara, 
Mason, Valentini, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 27.07.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "PROPOSTA NUOVI BAGNI PUBBLICI 
IN CITTÀ".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 27.07.2022 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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